

习近平将出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛并举行有关活动

新华社北京10月11日电 外交部发言人华春莹11日宣布:第三届“一带一路”国际合作高峰论坛将于10月17日至18日在北京举行,主题为“高质量共建‘一

带一路’,携手实现共同发展繁荣”。国家主席习近平将出席高峰论坛开幕式发表主旨演讲,并为来华出席高峰论坛的嘉宾举行欢迎宴会和双边活动。

以酒彰文以文促旅 向世界讲好宁夏故事

——港区全国、自治区政协委员和香港企业家考察对接宁夏葡萄酒文旅产业

本报记者 马 敏 束 蓉

巍巍贺兰绘长卷,黄河美景抒新篇。8月27日至29日,全国政协副主席梁振英率领考察团一行来宁考察葡萄酒和文旅产业,进一步以香港之能、着眼宁夏所需,助推相关产业发展。考察团中既有港区全国政协委员、自治区政协委员,也有外籍居港的商界翘楚、行业专家,他们中有人曾多次来宁,对戈壁滩上打造出的“紫色奇迹”“塞上江南 神奇宁夏”的独特美景有着深刻印象。

葡萄酒、文旅产业分别是宁夏“六特”“六优”产业之首,消费强劲复苏以来,为让更多宁夏优质葡萄酒走入香港市场,吸引更多香港游客来宁观光旅游,进一步发挥香港对外窗口作用,梁振英副主席今年率团三次来宁,为宁夏经济“坚定不移大抓发展抓大发展抓高质量发展”注入新动能。

沉浸式考察体验 贺兰山东麓惊艳连连

千百年来,发源于青藏高原的黄河,一路向东,穿高山峡谷、黄土平原,入宁夏境内河面宽阔,水流平缓,冲积形成银川平原,地处其间的贺兰山东麓得益于得天独厚的自然条件,被认为是世界上最适合种植酿酒葡萄、生产高端葡萄酒的黄金地带之一。塞上金秋,天高云淡。贺兰山东麓酿酒葡萄迎来一年一度的榨季,一串串如玛瑙般的葡萄垂挂在枝头,散发着浓郁的香气。考察团首站来到长和翡翠酒庄,一望无际的葡萄园在贺兰山脚下绵延,这一片生态“海洋”令大家心旷神怡,纷纷拿出手机记录眼前美景。香港四季酒店负责人陈国豪连连感叹:“这里的葡萄园太大了,一眼看不到边啊!”

考察团了解到,宁夏是世界葡萄酒大家庭中一颗冉冉升起的“新星”,黄金纬度、适宜海拔、独特风土,造就了贺兰山东麓这一世界公认的“黄金产区”。历经40年持续发展,目前全区酿酒葡萄种植面积58.3万亩,建成酒庄116家,年产葡萄酒1.38亿瓶,综合产值达到342.7亿元,产区60多家酒庄的葡萄酒先后在品醇客、布鲁塞尔等国际葡萄酒大赛中获得1100多个顶级大奖……这闪亮的成绩单令考察团成员兴奋,纷纷为贺兰山东麓葡萄酒成为宁夏对话世界、世界认识宁夏的靓丽“紫色名片”点赞。

走入立兰酒庄,映入考察团成员眼帘的是一幅错落有致的生态动图——簇簇的玫瑰与果树错落有致。“好葡萄酒是种出来的。”在庄主的盛情邀请下,现场品鉴佳酿,风味独特、回味丰富的酒庄红酒令考察团成员啧啧称赞。

在贺兰红酒庄,32个橡木桶造型的酿酒车间环绕闽宁阁,俯瞰整个建筑气势恢宏、独具匠心。酒庄满产情况下,一年可灌装1000万瓶高品质的葡萄酒。自治区政协常委、香港最大国际葡萄酒贸易商之一的大亚国际集团有限公司董事总经理庞建贻不时提问,仔细记录酒庄红酒的品牌和产量。“这是我今年第二次来宁夏,贺兰山东麓优质的葡萄酒给我留下了深刻印象,也是下一步公司对接的主要业务。”庞建贻的红酒业务遍及世界各地,今年,他成为港区自治区政协委员后,就一直在思考如何帮助宁夏建立类似法国波尔多的分级体系,“香港是一个重要、成熟的葡萄酒市场,可以提供一个独特的平台,通过吸引国际葡萄酒专业人士和评论家们访问宁夏,帮助宁夏建立红酒分级体系,并让这个体系能够获得世界其他地方的认可。”庞建贻说,作为港区自治区政协委员也是宁夏的一员,愿意为宁夏发展做一些尝试和探索。

考察团先后来到永宁县玉泉国际酒庄,青铜峡市皇蔻酒庄,西夏区留世酒庄、志辉源石酒庄,图兰朵葡萄酒小镇项目区等,实地考察葡萄种植、酒庄运营和文旅产业融合发展情况,边走边看,频频给贺兰山东麓葡萄酒酒庄打出高分,一款款美酒风味各异,悠长的滋味“讲述”着风土与酿造的故事,令人回味;在西夏陵遗址,贺兰山岩画等地,领略“塞上江南 神奇宁夏”的独特魅力,对宁夏“葡萄酒+文旅”产业发展前景充分肯定,充满期待。

这里的人这里的酒 这里有很棒的故事

志辉源石酒庄三代传承、年轻的庄主继续父辈开拓事业的故事,深深吸引了考察团一行。入酒庄,过甬道,映入眼帘的是用贺兰山石垒砌起来的仿古建筑群,葡萄藤蔓编织的顶棚和装饰,古朴自然,与周围环境融为一体、相得益彰。酒庄利用原有采砂场地势,就地取材,修旧利废,通过巧妙设计将现代生态修复成果与汉式建筑风格和谐统一,给考察团留下深刻印象。“源石酒庄的庄主非常年轻、充满活力,思路和理念紧跟市场需求,酒庄提供免费参观服务,品酒活动收费低廉,内容丰富,给人很好的体验。”酒庄“美酒+美景+文化”的旅游运营理念,自酿节、星空朗读、红酒马拉松等形式丰富的文旅活动得到考察团成员的连连称赞。

留世酒庄位于风景宜人的西夏王陵景区北侧,秉承匠心酿好酒的理念,酒庄18年树龄的葡萄老藤,汲取山河之间的独特风土,孕育出优质酿酒葡萄。露天广场上举办的品酒活动轻松雅致,香气馥郁,吸引客人们开启味蕾狂欢。“留世酒庄的年轻人很有活力,很有热情,他们通过风趣幽默的方式讲述酒庄的前世今生,设计别致;他们精心准备的品酒活动,别有一番风情;这群年轻

人热爱家乡风土和葡萄酒,令人印象深刻……”

葡萄酒产业的未来属于年轻人,要让中国葡萄酒文化的种子在年轻人的心中生根发芽,让年轻一代拥有中国葡萄酒的文化自信。“年轻人”成了考察团成员口中的高频词。考察团认为,随着宁港交流合作不断深入,互动更加频繁,两地间更应为青年发展多搭台、多搭梯,让更多的香港青年来到宁夏真切感受独特风土文化的魅力,感受中国特色、中国风味、中国品质的葡萄酒产业文化。

“此前我曾带着我的经理来过宁夏一个酒庄,用半天时间体验了品酒等活动,他感受非常愉快。”香港酒店及机场贵宾集团董事长宋海西说,宁夏应该设计全面综合的旅游产品,不仅让游客走进酒庄、了解酒庄,更要深入酒庄内部,把葡萄酒和宁夏的美食文化结合起来,如果设计得当,相信一定会吸引更多的年轻人对葡萄酒文化产生兴趣。

“我几年前参加过一个项目,帮助香港学生到波尔多去实习,采摘葡萄,体验法国文化,为什么不在宁夏实施类似项目呢?肯定有很多学生愿意来学习宁夏的葡萄酒文化,体验葡萄酒和当地特色美食。”庞建贻就此提出建议,希望宁港两地开发更多的交流项目,吸引香港乃至世界更多年轻人到宁夏实习,促进各地青年间的交往交流交融。

全国政协委员、太古集团董事邓健荣,渣打银行非执行董事、香港证监会前主席唐家成等十分赞成这个提议。邓健荣认为,参加活动、开展服务、广泛交流,是促进香港青年更好融入国家发展大局的好渠道、好路径、好载体,要广开香港青年来内地的渠道,加大力度促进他们日常进入内地学习、培育、考察。唐家成说:“我担任过香港大学资助委员会的主席,我们非常鼓励大学生在实习期间到内地来体验,据我了解各个大学也很支持。我们希望宁夏能提供更多机会、平台,吸引更多的香港学生来开展短期实习。”

启于山河间的风土 向世界讲好宁夏故事

“一方水土一方人”,在葡萄酒的世界里则是“一方风土一方酒”。镌刻着贺兰山东麓风土密码的葡萄酒向考察团传递着原产地的精髓,讲述人与自然的和谐统一,彰显宁夏红酒专属的气质和内涵。

“宁夏的葡萄酒产品和旅游路线非常具有吸引力。旅游不仅仅关乎产品,更多的是体验。通过与宁夏酒庄工作人员的交流,我们可以感受到他们的热情以及对葡萄酒行业的热爱。他们有很多故事可以分享,这些都能够吸引游客。现在的问题是如何进行包装,让宁夏葡萄酒旅游更具吸引力。”香港旅游发展局总干事刘镇汉深有感触地说,他上网搜索了香港赴宁旅游的产品推荐,令他感到惊讶的是,大部分不包括酒庄游,“在我们来银川的飞机上,遇到两个来自香港的旅游团,是香港两个大型旅行社组织的,每个团差不多有15人左右,证明宁夏的旅游市场是能够吸引香港旅行社的。但我看到他们的旅游产品内容中并没有与酒庄相关的品酒等活动,让我很吃惊。我认为酒庄应该积极与旅行社合作,重点关注50岁至60岁的人群,他们有更多的时间旅游。目前银川至香港每周有两班直航,很不错,在航班时刻上还可以争取更优化。要在设计旅游产品的过程中加入更多的酒庄元素,加强宁夏在香港以及海外市场的推广宣介活动,也可以由多个酒庄合作推广基金,在社交媒体上进行广泛传播,提高宁夏在旅游市场上的知名度和竞争力。”

刘镇汉认为,宁夏有非常优质的产品,非常吸引人的故事,还有很多有特色的体育赛事,需要把这些积极地宣传出去,展示宁夏形象。香港作为一个对外交流的窗口,不仅能帮助宁夏提升在香港的知名度,还能提升在国外的知名度。“香港的一些大型旅行社都有四五十年的经营史,与世界各地有广泛的联系,他们可以帮助宁夏设计合适的旅游产品,吸引国外游客先到香港,然后来宁夏旅游。实现这个目标需要一定时间,但是开展持续的投入和努力是很有必要的。香港的葡萄酒行业发展得很快,也是世界上最大的葡萄酒市场之一,我强烈建议宁夏把香港的酒类展会作为一个重要平台,开展大量企业之间以及企业和消费者之间的交流。宁夏要利用好香港这个开放交流的平台,与全世界开展交流合作。”谈起宁港交流合作,刘镇汉滔滔不绝。

协商议事 激活基层治理“神经末梢”
——西夏区金阳社区多举措解决居民“急难愁盼”

[03]

小蘑菇撑开“致富伞”

——访彭阳县福泰菌业有限责任公司总经理祁登荣

[06]

聚焦特殊困难群体
陈雍带队就精神障碍患者关爱救助工作开展民主监督性调研
兜牢民生保障底线

本报讯 10月11日,自治区政协主席陈雍带领部分政协委员及相关部门负责人,围绕严重精神障碍患者关爱救助工作和自治区有关政策落实情况开展民主监督性调研,着力推动特殊困难群体权益应享尽享、落地落细。

在金凤区黄河东路街道办事处,调研组深入了解街道和社区开展疑似严重精神障碍患者排查、患者关爱救治等工作情况。“要把政策用足用好,促进各部门协同发力。”“要落实生活补贴和护理补贴,兜好民生底线。”调研现场,有关单位负责人分别介绍了政策发力释放的民生红利,大家纷纷表示,要通过部门联动凝聚工作合力,更加精准排查特殊困难群体,让严重精神障碍患者有人管、管得好。

调研组走访了金凤区残疾人托养中心、银川市残联“蜗牛之家”、兴庆区中山南街社区卫生服务中心,详细了解精神障碍患者关爱救助救治工作,对“托养+康复+就业”新模式和患者随访、治疗、应急处置等工作给予肯定并提出了优化服务保障工作的意见建议。

陈雍在调研时指出,习近平总书记对残疾人格外关心、格外关注,要全面贯彻落实习近平总书记关于残疾人事业的重要论述,坚持以人民为中心的发展思想,保障特殊困难群体平等权利,增进民生福祉、兜牢民生底线;要按照自治区党委要求,在落实残疾人社会保障制度和关爱服务体系上下足功夫,做实民生保障、做优关爱服务、做好权益维护,用心用情用力为残疾人排忧解难;要结合主题教育,坚持服务为民,发挥政协民主监督职能,紧盯特殊困难群体急难愁盼,凝聚合力为他们排忧解难,着力让特殊困难群体安居乐业、衣食无忧,过上幸福美好生活。

自治区政协副主席马秀珍、秘书长曹志斌参加调研。(张海峰)

以数字经济赋能宁夏高质量发展
自治区政协委员联系“数字信息产业”界别群众活动站座谈会召开

本报讯(记者 张红霞) 10月10日,自治区政协委员联系“数字信息产业”界别群众活动站座谈会召开。部分自治区政协委员、数字信息产业企业家代表、宁夏信息产业协会相关负责人等齐聚一堂,共同商讨当下行业发展面临的新问题。

与会人员参观了宁夏希望信息产业股份有限公司企业展厅、研发中心。自治区政协委员联系“数字信息产业”界别群众活动站召集人、希望公司总经理张耀文介绍了公司大数据应用、产业数字化等主要经营产品,以及为我区“六新六特六优”产业发展进行数字化赋能技术服务方面的科技创新、自主研发等情况。

“目前,民营企业仍存在诸多挑战和市场堵点,需要在政策层面帮助我们进一步减少发展障碍。过往一些行业存在市场准入壁垒,对民营企业的的发展造成一定限制。”座谈会上,张耀文说,行业准入很多时候是一个玻璃门,看似没有阻碍,但在实践中,民营企业在从事一些相对特殊行业时,又面临着很高的准入要求。

“希望能够全面贯彻落实公平竞争的政策制度,制定明文政策,让民营企业清楚哪些行业能够准入,帮助民企消除准入障碍。”“有些促进民营企业发展政策得不到有效落实,缺乏数字经济发展的配套政策,希望政府可以有针对性地提升相关政策扶持力度。”“诸多民营企业在技术创新和研发方面的能力相对薄弱,希望提供更多扶持政策和资金支持,鼓励企业加大科研投入,提高技术创新能力。”(下转02版)

抓好重大疾病防控
不断提升我区人均预期寿命

自治区政协教科文卫委员会开展民主监督活动

本报讯(记者 吴倩) 为充分发挥委员主体作用,切实履行好民主监督职能,10月9日至10日,自治区政协教科文卫委员会组织部分政协委员、相关部门负责人赴隆德县和原州区,围绕“预防重大疾病 提升我区人均预期寿命”议题开展民主监督,并视察校园安全有关情况。

委员们先后深入隆德县人民医院、疾控中心、第一小学,原州区寨科中心卫生院、炭山小学,一路走、一路看、一路问,细致询问当地预防重大疾病、慢性病防治和校园安全工作的开展情况。座谈会上,固原市、隆德县医疗卫生和教育部门介绍了当地人均预期寿命提升工作、校园安全整体情况,政协委员和相关部门负责人围绕议题进行了讨论交流。

大家认为,近年来,固原市人均预期寿命提升工作取得显著成效,但在提高居民健康素养水平、人均预期寿命测算等方面还存在一些问题与不足。建议巩固提升医疗卫生服务能力,优化医疗资源布局,提高医疗机构常见病、多发病诊疗能力;重点针对“老一小”等多重健康需求,加强卫生健康服务供给;广泛普及健康知识,有针对性地强化健康教育,让群众更好地做自己健康的第一责任人;不断推进完善预期寿命相关工作,形成测算工作机制,加强数据收集工作,提升数据质量,完善测算方法,提高预期寿命测算的准确性和及时性;对影响人均预期寿命的各类因素进行全面分析,最大限度地提升人民群众健康获得感。